

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 30 de noviembre de 1979

Буэнос Айрес, пятница 30 ноября 1979 г.

N° 1552

Земский строй вместо партийного феодализма

В редакционной статье «Русская программа», в № 1538 от 24-го августа этого года было указано, что хронологически первым началом нашей государственности являлось право, каковое первенство «соответствует самому духу нашего народа».

Засим, можно было бы перечислить ряд других начал, или принципов, которые неизменно присутствовали на всем протяжении нашего исторического бытия как показатели его полноты и удачного развития, и отсутствие которых — всех или некоторых — наоборот, свидетельствовало о нашем упадке и о наших невзгодах.

Один сотрудник «Нашей Страны» когда-то написал, что «основные начала русской государственности со времен Владимира Святого можно резюмировать следующим образом: единоначалие в соборности, самобытность во вседенности и справедливость в правде, под покровом легитимной власти». Также можно указать, что на основе православной веры развилась не только наша общая русская культура, но и наша специфическая общественно-политическая культура, в рамках которой и установились такие понятия, как соборность, служебность, земскость и народность.

А как логическое завершение и высшее украшение этих начал в их совокупности, в соответствии с духовным идеалом Святой Руси был выдвинут политический идеал Православного Царства. Нет смысла сейчас стыдливо умалчивать этот идеал, или даже, по малодушию, от него отказываться; это ничуть не ублажит яростную ненависть к нам и к России всех тех, чья злоба как раз и вызвана тем фактом, что мы этот идеал когда-то возымели.

На общем фундаменте этих начал обретают свою устойчивость и более конкретные и злобневные установки. Как например та, которая вот уже десятилетия венчает собой «Нашу Страну»: только Царь спасет Россию от нового партийного рабства.

Формы и градации партийного рабства многообразны, что и называется «плюрализмом», так как понятие плюрализма относится именно только к партийным режимам. В этом отношении плюрализм однокбок: он допускает — более или менее — несколько партийных альтернатив, но в рамках только лишь одного единственного режима, а именно режима партийного.

В современном мире путем неограниченного применения массовых средств внушения создана такая психологическая атмосфера, при которой только лишь партийные режимы воспринимаются как легитимные. Активными агентами такого психологического окопачивания являются в первую очередь сами партии, на деле образующие мощный партийный интернационал под негласным лозунгом «партиицы всех стран и партий объединяйтесь».

Считающийся лучшим политическим комментатором Аргентины, д-р. Мариано Грондона, консервативно-либерального демократического направления, в редактируемом им журнале «Карта Политики» (политическое письмо), в сентябрьском номере этого года пишет, что сейчас в мире ведутся кампании по «дестабилизации» (т. е. выведению из равновесия) всех тех режимов, где у власти не находятся политические партии. Эти кампании ведутся под лозунгами «демократизации», пишет Грондона, но однако они часто приводят к тотали-

таризму, что не является помехой, лишь бы тоталитаризм был тоже партийным. Этим объясняется устойчивость мексиканского режима, где вот уже полвека у власти находится одна партия без всякого плюрализма. Но никто, пишет Грондона, «не поднимает своего голоса против мексиканской автократии или авторитаризма. Почему?». Потому что этот «крепкий режим управляется (администрируется) человеком партии». И дальше: «В этом заключается глубокая причина почему одни страны поставлены в одну категорию, а другие в другую».

Этот политический анализ помогает также найти ту общую характеристику, которая присуща всем самым разнообразным политическим режимам в современном мире, называемым себя, несмотря на это разнообразие, одним и тем же именем демократии. В редакционной статье «Все ли демократы?» (№ 1475 от 6. 6. 1978) уже было указано на нелепость того факта, что все 150 современных государств — от Афганистана до Уганды и от Алжира до Японии — считают себя «демократическими». Но все же можно найти некоторый смысл в такой терминологии, если слово «демократия» расшифровать как «партократия». Действительно, все эти 150 государств находятся во власти тех или иных, одной или двух, нескольких или многих партий. Вот где заговядка демократий.

Фактически однородность современных политических режимов можно сравнить с однородностью феодальных режимов во всех странах тогдашнего западного мира. Тогда тоже господствовало мнение, что только лишь один политический режим — феодальный — является легитимным режимом. Сегодня роль феодалов и их вассалов играют партийные боссы со своими сподручными из аппарата, почему наш период и может быть назван партийно-феодальным.

Поэтому до сих пор все попытки как-то реформировать и улучшить современные политические структуры, ввиду их несомненной негодности и отсталости, были заранее обречены на провал, так как они предпринимались с позиций опять-таки же политических партий, или одной политической партии. Причем переход от однопартийного режима к многопартийному всюду оказывался довольно легким, так же как и в обратном направлении, не говоря уже о замене одного однопартийного режима другим: во всех этих случаях наличие партийных кадров (все равно каких) облегчало любую перетасовку. Хуже того, многие попытки перемены власти производились с сознательным расчетом на использование чужих партийных кадров, так как, в конечном итоге, для любого партийца любые партийные кадры никогда не будут полностью чужими.

Также обречены на неудачу и попытки политических реформ при помощи замены партий профсоюзами, корпорациями или иными группами. Во-первых, потому что почти-что всегда эти группы сами со временем превращаются в своего рода партии; а, во-вторых, потому что в смысле групповых и фракционных эгоизмов и подлостей никто не в состоянии переключить никакую партию.

А самое главное: никакая часть не может выполнять функции целого. Захват же целого одной частью является

раком. В этом отношении весьма знаменательны евангельские слова на эту тему: «Всякое царство, разделившееся само в себе, опустеет; и всякий город (полис) или дом, разделившийся сам в себе, не устоит» (Матф. 12, 25). Характерно, что в этом изречении — одном из весьма редких евангельских изречений на политическую тему — понятию государства (полис) противопоставляется понятие разделения на партии, так как выражение «разделившийся» (мерисдеиса) является производным от «мерис», что по-гречески и значит фракция, партия. В испанском переводе Нового Завета, сделанного совместно рядом известных католических и протестантских специалистов, слова «разделившийся сам в себе» переведены как «разделившийся на банды» («дивидидо эн бандос»). В испанском языке слов «бандо» является синонимом фракции, партии.

Выход один: вернуться к территориальному принципу политического подразделения в государстве, как это и было в Афинской демократии, в Римской республике и у нас в России до западных политических реформ 18-го века.

Наш земский строй достиг своего апогея в 16-ом веке, находя свое юридическое завершение в институции Земского Собора. Причем «Земский Собор... есть орган власти обще-земской, включавшей в себя Царя и Думу». (Проф. М. В. Зызыкин).

Попытка частичного восстановления этого строя в период великих реформ императора Александра II к сожалению саботировалась с одной стороны

бюрократами, а с другой стороны идеологическими предшественниками партократов. Одни хотели не допустить, другие хотели исказить земское начало самоуправления, так как управлять и верховодить хотели они сами и притом монополично. Нельзя забывать, что и одни и другие — бюрократы и партократы — являлись продуктом западных политических реформ 18-го века в России, прививших к нашему государственному организму чуждое нам западное политическое начало преобладания частных, групповых и фракционных интересов, (то есть интересов той или иной части) над соборными. Откуда и пошла у нас аберрация «частных законов», привилегий, лежащих в основе западной политической жизни, как во времена господства феодалов, так и во времена господства бюрократов, технократов и партократов.

При земском принципе, то есть предствительстве от земли, а не от партий, и в невероятно тяжелые времена легче выйти из беды, как это было продемонстрировано в Смутное время. Тогда для образования общерусского правительства в период бесцарствия и инородческой интервенции, со всех русских земель и из всех чинов призывались люди в «Совет всея земли», или просто в «Земский совет». Сам спаситель отечества Кузьма Минин был провозглашен «выборным человеком всею землею», а князь Дмитрий Пожарский был «по избранию всея земли... у ратных и у земских дел стольник и воевода». Спасение возможно только лишь при «воеводе и совете всея земли», а не при партийных воеводах и партийных советах.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

646. АМЕРИКАСКИЕ ЗАЛОЖНИКИ В ТЕГЕРАНСКОМ ПОСОЛЬСТВЕ. — АКАДЕМИК САХАРОВ РАЗОБЛАЧАЕТ УСИЛЕНИЕ РЕЛИГИОЗНЫХ ПРЕСЛЕДОВАНИЙ. — ЛЕНИНГРАДСКИЙ МИТРОПОЛИТ АНТОНИЙ ОТМЕНЯЕТ ВСЕ НОВШЕСТВА СВОЕГО ПРЕДШЕСТВЕННИКА МИТРОПОЛИТА НИКОДИМА. — БЛЕДНЫЙ ДОКЛАД КИРИЛЕНКО НАКАНУНЕ ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ СМУТЫ И ВОИНСТВЕННАЯ РЕЧЬ «МАРШАЛА» УСТИНОВА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ. — БОЛЕЮТ ПО ОЧЕРЕДИ ПАРТИЙНЫЕ ВОЖДИ И СПОРЫ О ПРЕЕМНИКЕ БРЕЖНЕВА.

Пока на арабо-израильском фронте продолжается топтание на месте с явным ухудшением позиций Израиля, несмотря на американскую военную, продовольственную и финансовую поддержку, президент Картер получил неожиданный удар со стороны сумасшедшего имама аятолла Хомейни. По явной его директиве фанатики-студенты в Тегеране заняли здание американского посольства и свыше недели держат в плену 88 дипломатов, служащих и посетителей посольства, требуя выдачи Шаха для суда и казни по примеру короля Людовика XVI в 1793 году. Шах прожил в Мексике, которая не имеет сношений с Ираном и был там в безопасности. Но опасное заболевание раком побудило его переехать в США для лечения оперативным путем. Он находится в госпитале и после первой операции врачи настаивают на второй и жизнь его висит на волоске. С ним шахиня Фара Дибя, а в Мексике его сестра-близнец Ашреф и наследник престола, прошедший в США школу военной

арнации. Но злобный аятолла не хочет дать больному спокойно умереть и получил студентов требовать его выдачи на суд и казнь. Со всех сторон идут хлопоты об освобождении заложников и Папа Иоанн Павел Второй обратился с личным письмом к аятолла, на которое аятолла послал грубый отказ. Такой же отказ получил вождем Палестинского Комитета Ясер Арафат. Третий отказ получил знаменитый американский чемпион по боксу Кассиус Клай (мусульманский араб), предложивший себя в заложники. В США растет негодование. Заложников разрешили посетить папскому посланцу монсеньору Буньини и шведскому дипломату, которые засвидетельствовали, что заложники физически здоровы и хорошо питаются, но очень подавлены морально и боятся расправы. Часть американцев просили передать президенту Картеру, что просят выдать на казнь шаха, чтоб спасти их от страха ежеминутной расправы. Из США иранские студенты, учащиеся в американских университетах, демон-

стрируют, требуя выдачи шаха и пытались проникнуть в его больницу, но рассеяны полицией, охраняющей улицу, где находится больница. В Денвере в штате Колорадо иранский студент **Афшин Шарияти** в ответ на нападение студентов американцев, выбивших стекла в окнах его квартиры, выстрелил из окна 11-го ноября и убил одного и ранил трех американцев. Подоспевшая полиция разогнала демонстрантов и составила протокол, что иранец действовал в состоянии необходимой обороны и суду не подлежит.

Благородный египетский президент Садат предлагает на американских самолетах перевезти больного шаха со всем медицинским персоналом и оборудованием больницы в Египет, где он гарантирует полную безопасность своему бывшему союзнику до и после его выздоровления. Разумеется шахиня его может сопровождать.

12-го ноября западногерманское правительство предложило своему послу в Тегеране предложить всем немцам покинуть Иран, чтоб избежать опасности.

Академик **А. Д. Сахаров** собрал 2-го ноября иностранных журналистов через близких друзей и сообщил им, что у него выключен телефон, но он считает своим долгом сообщить им, что начинается новая полоса религиозных преследований. Накануне были арестованы известный отец **Глеб Якунин** и отстаивавшая свободу религиозных собеседований **Татьяна Великанова**.

Одновременно произведены обыски у восьми их единомышленников, причем отобрали переписку и унесены их пишущие машинки. Удалось установить, что оба арестованных находятся в Лефортовской тюрьме. Он пояснил, что 45-летний отец **Глеб Якунин** и проф. русской литературы **Татьяна Великанова** являются организаторами религиозного кружка, в котором обсуждаются богословские доклады. Матушке **Ираиде Якуниной** отказались сообщить, какие обвинения предъявлены ее супругу отцу **Глебу**. Академик Сахаров просил довести до сведения западной печати об этих двух арестах и восьми обысках, чтоб предупредить дальнейшие аресты. Напомню, что **Елена Георгиевна Боннер-Сахарова** мне лично говорила, что газетная кампания на Западе производит сильное впечатление на советское правительство и может прекратить волну новых арестов и репрессий. Отец **Якунин** в послании протестовал против угодничества Патриархии в отношении советского правительства.

Как знают читатели, после кончины в Риме, при приеме у Папы, митрополита Ленинградского и Новгородского **Никодима**, на его кафедру был переведен из Минска белорусский митрополит **Антоний**, который, как я сейчас узнал, отменил все введенные его предшественником новшества и сейчас в Ленинградской митрополии и ее карельском викариатстве богослужения совершаются по-прежнему, как везде в русских церквях на родине и за рубежом. Это были следующие новшества.

На утрени шестопсалмие читалось на русском современном языке. Митрополит объяснял это тем, что незнающим славянского языка верующим мирянам непонятны слова, как «стукающие ми», «стрелы Твоя унзоша», «велеречеваща» и многие другие в этих шести открывающих утреню псалмах.

На литургии выпущено всякое упоминание об оглашенных, ибо в современной Церкви их нет и никто не уходит после слов: «оглашенные, изыдите». Должен сказать, что на Ватиканском Собрании католические епископы не раз меня спрашивали, от каких современных оглашенных мы требуем ухода из храма.

Если в храме никто не исповедывался и, следовательно, никто не будет причащаться, то священник, причастившись с диаконом, возглашает: «Спаси, Боже, люди Твоя и благослови достояние Твое», после чего открываются Царские Врата и народу показываются переносимые с Престола на Жертвенник Святы Дары при возгласе «Всегда ныне и присно и во веки веков».

Это митрополит **Никодим** объяснял тем, что нечего приглашать верующих приступить к Святым Дарам, раз они не приготовились к исповеди и не хотят принять на этой службе Святы Дары. Это отчасти объясняется тем, что мы гораздо реже во время постов, особенно Великого Поста, говеем, а здесь

в Риме обратившиеся к православию католики причащаются после исповеди по крайней мере раз в месяц. Ведь у католиков верующие часто причащаются за любой литургией без исповеди, если не чувствуют за собой тяжких грехов. Но, обратившись в православие, они не допускаются до причастия без предварительной исповеди. Посему они часто исповедуются.

Патриарх не протестовал против нововведенный митрополита **Никодима**, от которых отказались все другие православные иерархи на нашей родине; ленинградское духовенство подчинилось своему митрополиту, хотя само не одобряло особенно отказа от выноса Святы Даров с возгласом «Со страхом Божиим и верою приступите!» Но эти новшества не пережили самого почившего в Риме митрополита, на похоронах которого в Александро-Невской Лавре прилетевший из Рима заведующий секретариатом по объединению христиан кардинал **Виллебрандс** через переводчика поведал, как на его глазах склонившийся перед Папой умирающий митрополит **Никодим** получил от Папы отпущение грехов и благословение его почившему телу.

Все бледнее и скучнее проходит в Москве «празднование» годовщины октябрьской смуты: накануне состоялось во Дворце Советов торжественное заседание с участием партактива и докладом **А. П. Кириленко** в присутствии всего политбюро с Брежневым во главе. Отсутствовал лишь больной **Косыгин**, которому пришлось перенести неведомую операцию в его 75 лет. **Кириленко** начал с напоминания о неважном урожке в текущем году, потом хвалил успехи промышленности, перевыполнившей свои промфинпланы. Затем перескочил к Китаю, который обвинил в стремлении к «гегемонии». Повысив тон, обвинил Запад в гонке вооружений, призывал от имени верховного Совета европейские парламенты, общественные организации и рабочих воспротивиться модернизации вооружений, установлению новых ракет и «першингов», закончив угрозами, что СССР сможет всегда ответить также усилением своих вооружений в Европе, что является священным долгом советского правительства.

На другой день при ясной погоде выстроились на трибуне на Красной Площади члены политбюро с Брежневым. Министр обороны маршал **Устинов** объехал по традиции, стоя в автомобиле, войска и произнес с трибуны воинственную речь, повторив, что в ответ на мирные предложения Брежнева в Берлине Запад ответил криками о советском преобладании военных сил в Европе, оправдывая этим размещение новых американских ракет. Закончил он угрозой, что СССР не допустит перевооружения сил Запада и ответит на это усилением своих войск в Германии.

Затем началось прохождение войск: как всегда впереди шли курсанты военных училищ: суворовцы и нахимовцы, за ними курсанты школы имени Верховного Совета, составляющие охрану Кремля, потом гарнизон столицы. На этот раз не было показано никаких новых ракет или орудий нового типа. За войсками пошли колонны рабочих и служащих Москвы.

Аналогичные парады с речами командующих военных округов и прохождением гарнизонов перед трибунами состоялись в Ленинграде и столицах всех Союзных республик.

Затем на банкете в Кремле в присутствии патриарха **Пимена** и **Куроедова** Брежнев повторил доводы своей Берлинской речи.

Когда на смену друг другу хворают 73-летний Брежнев и 75-летний **Косыгин** при 76-летнем **Сулове**, начинается глухая пока борьба за власть между вероятными наследниками **дрыхлого Ильича**, как шла борьба еще при жизни умиравшего первого **Ильича**.

До сих пор казалось неоспоримой кандидатура **А. П. Кириленко**, на 4 месяца старше Брежнева, но обладающего железным здоровьем, члена политбюро с 1962 года, но теперь выплывает новый кандидат **К. У. Черненко**, о котором знаем немного.

Он родился 23 сентября 1911 года и член партии с 1931 года. Кончил в 1933 году Педагогический Институт и в 1945 году Высшую Партийную Школу при ЦК. В ежовщину возглавлял НКВД в Днепропетровске, когда Брежнев был там секретарем Обкома и с этих пор ча-

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

КУДА ИДУТ РУССКИЕ ДЕНЬГИ

Английский журнал «Экономист» 3-го ноября опубликовал статью, в которой привел любопытные цифры о том сколько стоит Советскому Союзу «содержание» таких союзников как Вьетнам, Монголия и Куба. Это весьма дорогостоящее предприятие. Вот лишь один пример. 12-го октября этого года Советский Союз, по сообщению ТАСС, перевел Вьетнаму 900 миллионов долларов. Эти деньги «заработали» 150 миллионов советских граждан, вернее отработали бесплатно в апрельский субботах. В течение же двадцати лет, предшествовавших полной победе коммунистов во Вьетнаме, Советский Союз передал этой стране свыше двух миллиардов долларов, не считая помощи военной. С тех пор, как Китай отказался от оказания помощи Вьетнаму, на Советский Союз легло еще большее бремя. Монголия, служащая буфером между Китаем и Советским Союзом, тоже получает от СССР свою долю подаяний. За 1965-1975 годы Монголия получила от Советского Союза в виде безвозвратных ссуд и займов почти два миллиарда долларов. Но самая жадная лапа, тянущаяся к советской кормушке, несомненно, кубинская. С 1960 года Советский Союз заменил Соединенные Штаты в качестве главного торгового партнера Кубы. Он стал покупать у Кубы в год не менее миллиона тонн сахара и обеспечивать ее нефтью и нефтепродуктами. Позже, ведя переговоры, связанные с пятилетним планом развития экономики Кубы на 1976-1980 годы, Советский Союз согласился увязать цены, которые он платит Кубе за сахар с ценами на советские товары, поставляемые ей. Куба покупает у Советского Союза приблизительно 185.000 баррелей нефти в день, платя за баррель 7 долларов 40 центов. Это в несколько раз ниже мировой цены. На поставках нефти Кубе Советский Союз теряет в твердой валюте около 840 миллионов долларов в год. В 1980-му году поставки нефти на Кубу по бросовым ценам еще более возрастут. Зато цены, по которым Куба продает Советскому Союзу сахар, куда выше мировых.

В 1975 году Советский Союз согласился платить Кубе за ее сахар по 30 центов за фунт, через три года он стал платить за фунт сахара 40 центов. Между тем, на мировых рынках цена сахара — 8 центов за фунт. Советскому Союзу эта разница обошлась в 2 миллиарда 400 миллионов долларов. Как указывается в отчете объединенного экономического комитета Конгресса США, на который ссылается британский журнал «Экономист», помощь Советского Союза Кубе за 1960-1978 годы составила 13 миллиардов долларов. 40 % этой суммы составляют беспроцентные

займы, выплата которых начнется лишь с 1986 года. Оставшиеся 60 % помощи — это безвозвратная помощь в виде различных субсидий. Только за прошлый год общая советская помощь Кубе составила почти три миллиарда долларов — четверть кубинского национального дохода. — пишет «Экономист». Что ж, «остров свободы», который один западный журналист назвал «непопулярной политической тюрьмой» обходится Советскому Союзу дорого.

РЕКОРД ЕВМИГРАЦИИ

Эмиграция евреев из Советского Союза продолжается рекордными темпами. По данным расквартированного в Женеве межправительственного комитета по миграции населения в Европе, с 1-го января по 1-ое ноября нынешнего года Советский Союз покинули 43.000 евреев. Это на 8.000 больше, чем за весь 1973 год, когда разрешение покинуть Советский Союз получили 35.000 евреев. Статистически еврейская эмиграция из СССР достигла в 1973 году своего пика. Если темпы выдачи выездных виз сохранятся на нынешнем уровне, до 1-го января Советский Союз смогут покинуть более 50.000 евреев. Для текущего этапа еврейской эмиграции характерно, что большинство выезжающих — жители крупных городов европейской части страны, где проживает огромное большинство советского еврейства. В то же время эмиграционные резервы Закавказья, Прибалтики и Средней Азии заметно исчерпаны.

Сравнительный либерализм текущей эмиграционной политики имеет свои причины. Советский Союз как никогда нуждается в западной технологии, а поэтому — в режиме наибольшего благоприятствования в торговле и кредитных отношениях с Соединенными Штатами. Действительно, даже конгрессмен **Ваник** склонен считать, что Советский Союз, либерализовав еврейскую эмиграцию, доказал свою добрую волю и соответствующий торгово-кредитный статус может ему быть предоставлен. С другой стороны, советскому руководству политически невыгодно в настоящее время раздражать американский Сенат эмиграционной жестокостью — раздражителей и без того достаточно, а Сенату Соединенных Штатов предстоит ратифицировать американско-советский договор об ограничении стратегических вооружений; без этого договор СОЛТ-2 — венец внешнеполитической деятельности **Леонида Брежнева** — формально не вступит в силу. Учтем и предстоящий олимпийский год.

Но, конечно, либерализм касается только евреев. Судьбы всех остальных узников коммунизма — русских — американцев не волнуют.

О. НИКИТИН

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Intendente Witcomb 455
Villa Ballester
Tel. 768-0894

Maipú 42, II Cuerpo, 2º Piso, Of. 122
Capital
Tel. 34-6600/30-8377

чалась их дружба. Уверяют, что молодой начальник НКВД не только выносил смертные приговоры, но спускался для этого из служебного кабинета в гараж, куда приговоренного, чтоб не кричал, приводили с кляпом во рту. Жертву подводили к желобку, куда стекает вода после мытья автомашин и Черненко стрелял в упор в затылок своей жертве: это бывали, как по всему СССР, старые ленинцы или беспартийные интеллигенты. Семья объявляла, что их близкий получил 25 лет концлагеря без прав переписки.

Сейчас Черненко — член политбюро и секретарь ЦК по надзору за КГБ,

первый зам. председателя совета министров и любимец Брежнева, выдающегося в этом бызшем чекисте надежного себе преемника, который не допустит никакой интриги в рядах самого политбюро или протеста среди поднимающей голову оппозиции, как среди антипартийной интеллигенции и создающих свои свободные подпольные профсоюзы на фабриках и заводах.

Во всяком случае возможна борьба между старым **Кириленко** и молодым **Черненко**. Оба они украинцы по происхождению и начали свою карьеру на родной им Украине.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Архиепископ АФАНАСИИ

СВ.-СЕРГИЕВСКАЯ ШКОЛА - ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

В воскресенье 25 ноября с. г. состоялся торжественный акт в Св.-Сергиевской церковной школе в Бажестере (Буэнос Айрес) по случаю окончания учебного года. Большой школьный зал со сценой был заполнен собравшейся публикой. На торжестве присутствовали Архиепископ Афанасий, прот. С. Иванов и прот. В. Шленев, как директор школы и настоятель Св.-Сергиевского храма, возле которого школа находится.

Программа торжества, искусственно составленная, переплеталась артистическими выступлениями молодых артистов школы с вручением ученикам школьных свидетельств об успехах, а в антракте — bufетным угощением.

Школьная молодежь успешно разыграла на сцене былин «Добрыня Никитич» и «Змей Горыныч», пьесу «Иванов Павел» и три монолога из Евгения Онегина: Татьяны, Онегина и автора. Программу дополнили стихотворения «Именная ночь в деревне», «Илья Муромец» и «Гонимы вешними лучами». Школьный хор девочек под управлением С. А. Якимовича исполнил песни: «Казачья колыбельная песня», «Гибель Варяга» и «Полтавский бой». Отлично справились со своей задачей игрой на аккордеоне Л. Рискюк и у рояля Р. Орлова. В начале программы дети детского сада и подготовительного класса разыграли: «Мишку», «Машку», «Белочку», «Зайчика», «Лисицу», «Осы», «Рыбку», «Рака», «Солнце» и «Луну». Таким образом в программе принимали участие почти все ученики школы под руководством своих учителей. Сцену украшала декорация Г. Малиновского. Игре много помогали театральные костюмы игроков, что усиливало впечатление.

Школьный акт показал наглядно, каких больших результатов могут достигнуть преподаватели, которые трудятся с усердием и жертвенно по своей совести, доброй воле и отличным пониманием своей задачи. За свои труды они заслуживают от нас высокой благодарности, но вряд ли они в ней нуждаются. Мы ценим их труды для пользы школы и награждаем нашей архипастырской Благословенной грамотой, а руководимой ими Св.-Сергиевской школе усвоившем название ЕПАРХИАЛЬНОЙ ШКОЛЫ, как единственной в такой ее постановке учебного дела в нашей епархии. Епархиальная школа предоставляет родителям возможность много лет подряд воспитывать своих детей в глубоко православном духе, что и является нашей задачей.

Школа успешно ведет свою идейно

русскую и православную работу в лице ее директора прот. В. Шленева, педагогического персонала и школьных сотрудников. Она обучает подрастающее наше поколение не только отечественному русскому языку и русской культуре, но воспитывает его также в церковно-православном духе. Это дело весьма важно в наше безвременье среди русской эмиграции в Аргентине.

Школа существует более десяти лет. Начала она свои занятия с малым количеством учеников и в тесном помещении. Организатором и строителем нынешнего здания школы является прот. Владимир Шленев с группой жертвенных сотрудников. Их тщанием был куплен нынешний под школой участок земли, на котором и построено здание, величественное и импозантное, как на наши условия и средства, в котором происходит сейчас школьный акт. На очереди стоит окончание начатой постройки флигеля. Кроме того рядом со школой находится большой участок с старинным стильным домом ныне почившей А. В. Шварц. Этот участок и дом тоже принадлежат школе. Предстоят большие усилия и труды строителей, чтобы использовать и это имущество. Для осуществления постройки школы усердно трудится Дамский комитет во главе с матушкой Верой Шленевой. Своими трудами они устраивают спектакли и обеды и этим вносят немалую лепту на текущие расходы школы и ее строительство. Честь им и слава за это, а также наша общая благодарность.

Нас радуют успехи школы, но печалит непонимание некоторыми той колоссальной идейной работы, какую выполняют труженики школы во главе с прот. В. Шленевым. Непонимание выражается хотя бы в том, что некоторые родители отзывают своих детей из школы, а также в недостатке нужных учителей церковного пения для детей с тем, чтобы они могли участвовать в богослужении и многие другие препятствия, которые переживает школа.

Прискорбно наблюдать, как многие русские люди стоят в стороне от участия в школьной работе и занимаются критикой.

Имея в виду это, мы горячо зовем всех русских сплотиться вокруг Св. Церкви и оказать посильную помощь Епархиальной русской школе. Следует ценить тот труд, какой жертвенно вкладывают преподаватели и работники для пользы школы и церковного дела нашей Аргентинской епархии.

Архиепископ АФАНАСИИ

— Кам-Ранх-Бай и Да-Нанг привели советчиками в полную боевую готовность. Джимми Картер, с присущей ему справедливостью, не возмущается, оправдывая своего коммунистического партнера тем, что тот еще раньше дал обещание родной партии никогда не сдерживать обещаний, данных империалистам, а поэтому мистера Брежнева обманщиком не считает.

□ Коммунистический Китай открыл широкую кампанию по борьбе с коррупцией, главным образом, взяточничеством. Городские власти Пекина, Кантона, Шанхая и других городов, куда допускаются иностранцы, растолковывают чиновникам, что иностранцы любят давать взятки, но чиновники знают, по собственному опыту, что с давних пор, китайцы взятки любят брать. Борьба со взяточничеством затрудняется еще и тем, что с ростом борьбы растёт и взяточничество среди борцов.

□ Мода на рубашки с надписями попала из заграницы и в СССР, чем сейчас же воспользовались советские коопертели и торгующие организации. Но надписи, вроде «Во! И больше ничего!» показали властям слишком легкомысленными и они потребовали идеологически выдержанных, вроде «Руки прочь от Кампучи!» Мода быстро вышла из моды.

ФИЛИН

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О ТОЛСТОМ

Периодически, начинается спор о Толстом и довольно быстро прекращается. Последним в защиту его выступил Л. Пожарский в статье «Третий Толстой» «Наша Страна» № 1537, на что возразил В. Рудинский статьей «Выдуманный Толстой», где написал, что «третий» просто выдуман. Но я иду еще дальше мне всегда казалось, что Толстой вообще выдуман. Хочу сказать, что от всего его величия веет каким-то жульничеством, загнивающим русскими людьми, до сего времени, от мала до велика, хором славящих Толстого, величающих его гением, патриархом нашей литературы, титаном и прочим в таком духе. Чтоб не разжигать страстей, не буду называть людей, заслуживавших гораздо больше доверия, чем Толстой, которые считали его просто последственным писателем и не были голословными, а это мнение конкретно обосновывали разбором и критикой его произведений. Таким образом, и я считаю Толстого «выдуманным», а его славу кем-то искусственно раздутой. Однако, пристрастных противников его гораздо меньше, чем пристрастных поклонников, прощающих Толстому в его творчестве многое, чего никогда бы не простили в произведениях других писателей, даже и не лучших.

Г. Дувакин (Дания)

КОГДА ПРАВЫЕ И ЛЕВЫЕ
СОВПАДАЮТ

Нападая на меня в № 1545 «Нашей Страны» Н. Сергиенко опирается не на доводы, а на цитаты и авторитеты. Я же привык в первую очередь смотреть своими глазами.

К памяти митрополита Анастасия я отношусь с чрезвычайным уважением; что не означает, что он не мог ошибаться. Все мы — люди своей эпохи; недостатки текущего момента, особенно, касающиеся сферы нашей службы или нашего призвания, склонны преувеличивать; на будущее возлагать чрезмерные надежды. Издали часто виднее. Слабости царского строя, болезненно раздражавшие современников, кажутся нам сейчас незначительными и извинительными.

Что до И. Л. Солоневича, всем известно его резкое предубеждение против петербургского периода в целом. У него оно умерялось глубиной и оригинальностью его мысли и свойственной большим людям терпимостью к чужим мнениям.

Для Н. Сергиенко идеал — патриаршество. Любопытно бы знать, при каком патриархе? Киевская Русь их не имела, Московская — в начале тоже. Установление патриаршества падает на конец рода Рюриковичей, на Смутное Время и на первых Романовых. Естественно, в такие годы и Церковь и госу-

дарство переживали тяжелую разруху.

Самым изо всех выдающимся патриархом был Никон; но его правление отмечено расколом, которого, может быть, можно было и избежать и который бесспорно явился общерусской трагедией. Не говоря уже о возникшем при нем двоецарствии, пагубном для престижа и силы монарха.

А то восстановление патриаршества, о каком мечтал митрополит Анастасий, обернулось... мы знаем, чем. Что предпочитает теперь Н. Сергиенко: Заграничный Синод или Московскую Патриархию?

Кроме того, обращаю внимание моего почтенного оппонента на факт, что, желая, с точки зрения благоустройства Церкви, возобновления патриаршества, митрополит Анастасий воздерживается от огульной хулы на синодальный порядок.

Что же до того, что устои Церкви оказались поколеблены при Петре, то, даже и действуй Великий Преобразователь более мягко и осторожно, грандиозные реформы, им проведенные, неизбежно заставляли и Церковь (как и все другие учреждения) переустроиться и приспособиться к новому положению вещей. Не диво, если это потребовало долгих лет...

Вероятно, в освобожденной от большевизма России будут патриархи; но такие, которые станут продолжать скорее линию Синода царского времени, чем Патриархии советского.

Насчет того, какие успехи сделали в петербургский период богословие и духовное просвещение, равно как и проповедь православия среди инородцев, от Поволжья до глубин и окраин Сибири, (где оно повсюду сопровождалось созданием азбуки и литературного языка у племен, дотоле их не имевших), и даже за пределами нынешней России, на Аляске и в Японии, — отсылаю г-на Сергиенко к историческим данным. Осветить оные в рамках газетной заметки мне невозможно.

Относительно же того, что бывают случаи, когда крайне правые и крайне левые между собою объединяются (такое имело иногда место и в России, и в эмиграции), то верно, что они, например, нередко вместе боролись против монархии, против Династии; да вот и против И. Л. Солоневича в прочном союзе воевали вместе зубры и февраллисты.

Каковые и сейчас трогательно сплотившись в травле на о. Дмитрия Дудко и других деятелей духовного возрождения в России.

Если статья Н. Сергиенко меня не прорадовала, то зато с восхищением прочел я в том же номере статью Людмилы Келер «Мой ответ», честную и правдивую по содержанию и прекрасную по форме.

Строительность аргументации и сокрушительность возражений противникам, при мягкости и сдержанности тона (с проблесками зарзастального юмора), достигают тут настоящего мастерства. Подлинно, такие статьи украшают газету; как украсила ее и репродукция прелестной картины Глазунова «Настенька», приложенная к тексту.

Позволю себе выразить через «Нашу Страну» сердечную благодарность автору!

Владимир Рудинский (Франция)

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ

«В «Нашей Стране» от 28. 9. 79 С. Никитин, правильно описывая положение профсоюзов в СССР, допустил две неточности.

По мнению автора, сегодня профсоюзы в СССР выполняют функции министерства труда, в связи с тем, что оно в 1933 году было слито с ВЦСПС. Но еще в 1956 году министерство труда было восстановлено под названием — Госкомитет по труду и социальным вопросам.

Далее, О. Никитин полагает, что слияние НКТ с ВЦСПС привело к «добросовестному исполнению профсоюзами обязанностей наркомтруда». Автор не заметил причин ликвидации НКТ. В 1933 году Сталин, осуществив чудовищную коллективизацию крестьян, решил согнуть в бараний рог и рабочий класс. Это и было выполнено к 1940-му году когда рабочих отдавали под суд за опо-

ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Кеннеди войдет в историю Америки, как одна из самых порочных фамилий. Последней из многочисленных скандалных сенсаций её семейной хроники было ограбление двадцатичетырёхлетнего сына убитого сенатора Роберта Кеннеди в одном из притонов, после чего, он попал в госпиталь для лечения сердца. Полицейское расследование установило, что сердце расшатано долготным употреблением кокаина, покушавшегося наркоманом у агентов Мафии, а газета Нью-Йорк Дейли Ньюс добавила, что общее отравление потребует длительного лечения с полной изоляцией, но успех его не гарантируется. Люди менее скрытные уверены, что больного таким образом удастся оградить от судебной ответственности, пока дело, как обычно в кеннедиевском обиходе, не удастся замять.

□ Президент Картер не только не требует исполнения советских обещаний но и не ожидает их, что безусловно способствует разрядке напряженности. Так, вопреки брежневскому обещанию не пользоваться во Вьетнаме брошенными там американскими базами, одни из главных

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какой памятник XIII века находится в городе Каменце Брестской области?
2. Кто сказал: "России определено было высокое предназначение, ее необозримые равнины поглотили силы монголов и остановили их нашествие на самом краю Европы"?
3. На какой площади происходило восстание декабристов в Петербурге?
4. Сколько лет строилась железная дорога Москва-Петербург?
5. Кто отменил корону в виде шапки Мономаха?

(Ответы на 4-й стр.)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЦЕРКОВНЫЙ СОВЕТ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Здесь существует Национальный Совет Церквей, в котором представлены существующие в Соединенных Штатах протестантские и православные Церкви, в том числе так называемая Американская Православная Церковь, получившая автокефалию от московской патриархии.

В упомянутом Совете неоднократно возникали разногласия, но только что возникшее стало наиболее острым. Его причиной было заявление представителя Антиохийской Православной Патриархии, содержащее резкое осуждение отношения Израиля к арабам. Заявление это стало причиной протестов американских евреев, состоявших в прошлом в доброжелательных отношениях с упомянутым Советом.

Заявление Антиохийской Патриархии содержало предложение о включении в состав Совета представителя арабской Палестинской Освободительной Организации в Организации Объединенных Наций, в которых он состоит наблюдателем упомянутой Организации. Против этого предложения возразил главный секретарь Совета, американец К. Ранда, и оно было Советом отклонено, хотя с 1974 года Совет неоднократно обращался к правительству Соединенных Штатов с просьбой о переговорах между ними и Палестинской Освободительной Организацией. Просьба эта удовлетворена правительством не была, но в настоящее время существующая в Совете антиеврейская оппозиция усилилась вследствие перехода в ее ряды негров, представляющих некоторые протестантские церковные организации. Их враждебное отношение к евреям и Израилю возникло вследствие вынужденной отставки негра А. Юнга от должности представителя Соединенных Штатов в Организации Объединенных Наций. Негры считают, что Юнг лишился этой должности вследствие своей встречи в Нью-Йорке с представителем Палестинской Освободительной Организации — отставкой, вызванной протестами влиятельных еврейских организаций против контакта американского официального лица с представителем тех, кого Израиль и американские евреи называют «террористами».

И. ЛЕСИНСКИС

Нам пишут из Нью-Йорка:

Преподающий историю в Итаском колледже профессор А. Эзергайлс, американский гражданин, но латыш по происхождению, прислал редакции «Нью-Йорк Таймса» письмо, которое эта газета опубликовала.

В этом письме Эзергайлс обвинил перебежавшего из СССР в Соединенные Штаты сотрудника рижского отдела КГБ, латыша И. Лесинкиса в том, что он бесосновательно обвинил некоторых латвийских эмигрантов, в том числе В. Хазнерса, в том, что в годы войны и оккупации Латвии германскими войсками состоял на германской службе и совершил «военные преступления». Это обвинение Лесинкис включил в свои воспоминания, озаглавленные «Годы рабства» и опубликованные выходящей в США газетой на латышском языке. Не предвзятое решение американских учреждений, ныне расследующих прошлое Лесинкиса, проф. Эзергайлс высказал

здание или за уход с работы, увеличена была рабочая неделя на 20 %, (а для служащих и несовершеннолетних с 16 до 18 лет — на 40 %), а трудовые законы были сведены практически к нулю. Для этого и требовалось ликвидировать министерство труда, функции которого оказались тут вредными и ненужными. Профсоюзам же не были переданы полномочия издавать инструкции по трудовым вопросам.

В одной из заметок «С птичьего полета» в том же номере «Нашей Страны» указывается на повышение цен в СССР «не всех сразу, а вразбивку». Можно уточнить как это делается. Товары той или иной марки (артикула) исчезают из продажи, а взамен им появляются более дорогие однородные товары под другим артикулом с какими-либо внешними изменениями.

Е. Кармазин (Франция)

Зарубежная Жизнь

Св.-СЕРГИЕВСКАЯ ШКОЛА В ВИЖА БАЖЕСТЕР

В воскресенье 11-го и в воскресенье 18-го ноября с. г. успешно прошли два «сборных спектакля». Оба раза школьный зал был полон и публика приветствовала искренним смехом и аплодисментами молодых артистов.

Настоятель Св.-Сергиевского храма прот. о. Владимир Шленев выразив благодарность режиссеру Людмиле Георгиевне Седовой, не только отметил хорошую игру как начинающих молодых артистов, так и двух ветеранов, но и подчеркнул тот вклад, который вносится, участием в таких театральные постановках, в воспитание русской молодежи, кончившей русские школы Буэнос-Айреса.

Это есть та крупинка русской культуры, дающая молодежи возможность и дальше знакомиться с произведениями русских писателей, с бытом и типами прошлого России.

КАДЕТСКАЯ ВСТРЕЧА

Объединение кадет Российских Кадетских Корпусов в Аргентине сообщает всем однокашникам, что в воскресенье 16-го декабря с. г. после Божественной литургии в храме Св. Сергия Радонежского в Вижа Бажестер будет отслужен торжественный молебен с поминовением, по поводу общекадетского праздника Св. Николая Чудотворца.

После молебна в Зале церковно-приходской школы состоится кадетская встреча. Для облегчения работы устроителей Правление Объединения просит сообщить о присутствии на встрече по телефону 760-2750.

ЧЕХОВ ПО-ИСПАНСКИ

Произведения А. П. Чехова переведены почти на все мировые языки. Его творчество, которое является отображением русской жизни и русского характера, оказалось настолько общечеловеческим по своему внутреннему смыслу, что нашло отклик даже у таких чуждых нам народов, как англичане и японцы. Неудивительно поэтому, что и в аргентинских театрах и телевидении иногда появляются чеховские пьесы (например, «Вишневый сад» идет как раз сейчас в театре Сан Мартин).

Но вот когда Чехов переходит на любительскую сцену и его вещи исполняются школьной аргентинской молодежью под руководством своей преподавательницы, русской, родившейся уже в Аргентине, то такая постановка приобретает особое значение и интерес. Здесь идет речь о спектакле, имевшем место 9-го ноября в театральном зале немецко-аргентинской школы «Института Бажестер». Под руководством Н. Хасаповой были представлены «Юбилей», «Предложение» и «Медведь А. П. Чехова» и «Сердцеед» А. А. Аверченко. Все роли были удачно и с пониманием исполнены и очень хорошо приняты аргентинской публикой.

Эта постановка несомненно принесла пользу как самим артистам, так и зрителям, вникнувшим в чеховские типы и познакомившимся с русской литературой.

С. К.

мнение, что верить бывшему сотруднику КГБ нельзя.

ОБЫСКИ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь из Москвы сведениям, КГБ произвело обыски в квартирах «диссидентов» — Ивана Ковалева, отец которого Сергей Ковалев находится в заключении; Татьяны Осиповой, жены Ив. Ковалева; Татьяны Великановой.

Н. НИКИТИН

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило, что советский суд в Ленинграде приговорил к 18 месяцам заключения в «исправительном» лагере арестованного в августе Николая Никитина, обвиненного в «распространении ложных и клеветнических сведений о Советском Союзе».

До своего ареста Никитин был одним из организаторов так называемой Межпрофессиональной ассоциации и», провозгласившей своей целью создание независимых от власти профессиональных союзов. Все остальные участники этой попытки были арестованы значительно раньше Никитина и уже осуждены.

Д. ОКУНОВ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Молодой негр застрелил на улицах Бруклина — той части Нью-Йорка, в которой теперь живут многие, эмигрировавшие из СССР в Соединенные Штаты, еврей — принадлежавшего к консервативной, в религиозном отношении,

фракции евреев, так называемых хасидов, Давида Окунова.

По одним сведениям, это убийство, совершенное вблизи синагоги, было совершено с целью грабежа. По другой, убийца застрелил раввина из ненависти большинства бруклинских негров к евреям. Единороверцы Окунова обвиняют мэра города Нью-Йорка. Коча, тоже еврей, в недостаточном внимании к его единоверцам, живущим в Бруклине.

В. Г. НАУМЕНКО

Нам пишут из Нью-Йорка:

В возрасте 99 лет в окрестностях Нью-Йорка скончался генерал-майор Вячеслав Григорьевич Науменко, бывший войсковым атаманом Кубанского войска за рубежом с 1920 до 1958 года, когда он по возрасту и состоянию здоровья перешел на покой.

Отпевание состоялось в храме Св. Сергия Радонежского на ферме Толстовского Фонда, а погребение — на кладбище монастыря Новое Дивеево.

БАПТИСТЫ

Нам пишут из Вашингтона:

Недавно эмигрировавшая в Соединенные Штаты из СССР Лидия Винс, мать баптистского пастора Георгия Винса, освобожденного из советского лагеря в числе нескольких заключенных советских граждан, обмененных Соединенными Штатами на двух советских служащих Организации Объединенных Наций, занимавшихся в Америке шпионажем, сообщила представителям печат-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятых для печати рукописей.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,70 австралийских долларов; Бразилия — 26 крузейрос; Германия — 1,30 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 90 гварани; США — 0,70 долларов; Франция — 3 франка; Чили — 27 песо. Все остальные страны — 0,70 долларов. Цена газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 1100 песо; Германия — 1,20 марок; Франция — 2,80 франков; Уругвай — 6 новых песо; США и остальные страны — 0,65 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Телефон Редакции: 52-7426.

Ответы на викторины

1. Каменная башня, так называемая «Белая вежа».
2. А. С. Пушкин.
3. На Сенатской площади.
4. 9 лет.
5. Император Петр Первый, который ввел корону в виде митры.

ти, что по полученным ею из Москвы сведениям в июле сего года, в советской Белоруссии были арестованы и до сих пор находятся в заключении баптист Павел Рытиков, его 18-летний сын Владимир Рытиков и 20-летняя Галина Вельчинская. Все они обвиняются в том, что ими был организован летний лагерь для детей баптистских семейств.

Б. ВИНЦЕНСО

Нам пишут из Мюнхена:

Советское агентство ТАСС сообщило, что во Львове был арестован католический священник Бернардо Винценсо, обвиненный в «вербовке антисоциальных элементов из числа приверженцев униатской Церкви», существовавшей в восточной Галиции до ее захвата Советским Союзом.

Подвергнутый давлению КГБ, арестованный выступил на состоявшейся во Львове прессконференции и заявил, что прибыл в СССР из Ингольштадта в Западной Германии, где существует итальянская католическая церковь, обслуживающая работающих в Германии итальянцев. Он прибавил, что целью его приезда в Восточную Галицию было оказание материальной помощи униатам, в первую очередь священникам, монахам и монахиням, отбывшим долгое заключение в советских концентрационных лагерях. Он прибавил, что был «слепым орудием в руках лидеров антисоветски настроенных клерикалов и буржуазно-националистической украинской эмиграции».

После этого заявления выходящие во Львове советские газеты сообщили, что «вследствие сердечного признания» и «в интересах итальянско-советских отношений» арестованный помилован и был выслан в Западную Германию.

А. М. ПУЗАНОВ

Нам пишут из Мюнхена:

Правительство СССР отозвало из Кабула, столицы Афганистана, советского посла А. М. Пузанова и заменило его возглавлявшим КПСС в «автономной Татарской республике» Ф. А. Табеевым.

Причиной отзыва Пузанова были его близкие отношения с возглавлявшим афганских коммунистов первым генеральным секретарем афганской партии М. Тараки, убитым сторонниками ныне возглавляющего эту партию Х. Амином.

Из редакционной почты

У нас в Австралии, еще со времён «рабочего» правительства замечено, что в демонстрациях, массовых уличных бесчинствах с плакатами, драках с полицией и нарушении уличного движения, по всякому поводу принимают участие одни и те же организации. Например, если гомосексуалисты протестуют против запрещения ходить по улицам без штанов, то в их колоннах участвуют непременно и лесбиянки со своими плакатами, и антиунианцы, протестующие против добычи урана, где бы то ни было, кроме СССР. Когда их снимают, они дерутся и стараются отнять аппараты. А когда и это не помогло, стали надевать мешки на голову, как Ку-Клукс-Клан. Всё равно, не помогло и полиция установила, что одни и те же лица попадают сотнями в демонстрациях разных городов. Значит, кто-то их «перебрасывает», а это стоит не малых денег. Кто платит?